Vous aimez voir des concerts de musique? Moi j'adore... seulement, je ne sais pas toujours ce que je manque à Montréal, et je ne sais pas non plus qui sont les autres fanatiques au cégep aussi intéressés que moi... alors: j'ai pensé bâtir un petit regroupement de gens intéressés à se réunir pour aller voir des concerts. Le but serait simplement de pouvoir se rejoindre avant et après le concert en question, en jaser, tiens, de toujours pouvoir y aller avec des gens (donc, jamais tout seul), on pourrait aussi y rencontrer d'autres musiciens du cégep (1ere et 2e année confondues), enfin bref, ce serait chouette, non? Non? Enfin, euh...

Alors voici: le premier concert où je vous invite aura lieu mardi ou mercredi prochain, les 23 et 24 octobre à la salle Wilfrid Pelletier de la place des arts. Il s'agit d'un programme russe interprété par l'Orchestre Symphonique de Montréal avec leur chefinou à l’air bête, môôôsieur Dutoit. Programme: 3e concerto pour piano de Rachmaninoff (pianiste: Andrei Gavrilov) et 3e symphonie de Glière. Coût du billet: 10$ si on les achète 1h à l'avance (on est assis n'importe où où il y a de la place).

Tous les intéressés sont priés de m'appeler au (450) 468-7318 pour me laisser leur nom et leur coordonnées (ça, ça veut dire leur numéro de téléphone) pour qu'on puisse tous se synchroniser (si possible) pour y aller ensemble. La semaine, appelez-moi après 6h30, parce qu'avant, je suis dans un métro ou dans un autobus. Et téléphonez pas trop tard non plus.. Eh.

Et finalement: je compte mettre sur pied une espèce de "mailing list" pour les étudiants qui ont accès à internet. Ce serait une occasion d’avoir une liste des concerts de la semaine et du même coup d’avoir de bons tuyaux par des potes... Si l'idée de recevoir un e-mail toutes les semaines (approximativement, on s’entend) qui donne une liste des trucs intéressants à voir, enfin, si l’idée vous plaît, eh bien veuillez écrire votre nom ainsi que votre adresse de courrier électronique sur la feuille brochée à celle-ci.

Wouhou.

Bon, eh bien, assez de bla bla, hein? Je vais créer une petite page web dans un futur proche pour donner de plus amples détails sur ce truc qui me semble chouette. D'ici là, je vous souhaite beaucoup de bonheur. ^_^

Ah, oui, j’oubliais: je vais ramasser la liste d’adresses de courriel vendredi prochain.






Bien à vous…

