En rafale à ...
Quel est le livre ou la BD que vous lisez en ce moment?
Iris: Je suis en train de lire "Bossypants", l'autobiographie hilarante de Tina Fey (celle qui a créé la série télé 30 Rock. Elle y joue aussi le personnage principal.)
Zviane: "Le cri d'archimède" d'Arthur Keostler, une espèce d'essai sur la créativité et sur les liens entre l'humour, la découverte scientifique et la poésie. C'est ben le fun.

Que faites-vous quand vous ne plongez pas dans l’univers de L’ostie d’chat ?
Iris: Je cuisine. J'adore cuisiner et manger. Je fais des fanzines, je voyage…
Zviane: Je fais d'autres bandes dessinées! Je donne aussi des cours de piano, puis je me ballade à pied dans les rues de Montréal.

Qui sont vos bédéistes étrangers préférés?
Iris: Christophe Blain, Daniel Clowes, Anouk Ricard, Riad Sattouf, Florence Dupré La tour, Gipi, Morgan Navarro.
Zviane: Y en a beaucoup et c'est variable... Marine Blandin, Trondheim, Chris Ware, Manuel Fiore, Baladi, Boulet...

Quelle est la bande dessinée que vous avez le plus aimée?
Iris: La série "Gus" de Christophe Blain.

Zviane: Une bande dessinée qui m'a beaucoup marquée, c'est "Jimmy Corrigan, the smartest kid on earth" de Chris Ware. C'est un livre énorme qui décrit un très profond malaise. Le rythme du récit est très particulier, la qualité et l'inventivité du découpage m'a fait l'effet d'une grosse claque.

Qui sont vos bédéistes québécois et/ou canadiens préférés?
Iris: Zviane :) , Siris, Julie Doucet, Michel Hellman, Pascal Girard, Obom, Cathon…
Zviane: je vais être téteuse mais je vais nommer Iris (eh!), j'aime aussi beaucoup Luc Bossé, Pascal Girard, Chester Brown, Sophie Bédard, Cathon, Vincent Giard... la liste est plus longue encore.

Qu’est-ce qui vous a donné envie de concevoir une BD?
Iris: L'envie de raconter des histoires. L'envie de faire rire les gens.
Zviane: J'aime raconter des histoires, je crois. Sous n'importe quelle forme. Avant, je voulais faire de l'animation, mais c'était trop long!...

Qu’est-ce qui vous inspire pour créer votre personnage?
Iris: Tout! La réalité, la fiction, mes rêves… TOUT.
Zviane: J'aime beaucoup les défauts des gens, je crois que c'est ce qu'il y a de plus riche dans les personnages, c'est ce qui les rend crédibles et humains. Donc, je m'inspire de mes amis, des gens qui m'entourent, mais surtout de moi-même.

Quelles sont vos routines de travail?
Iris: Je n'en ai pas vraiment, mais quand je fais l'étape de l'encrage ou la finalisation j'ai tendance à écouter des séries télé en même temps parce que ça m'emmerde un peu…
Zviane: Ça dépend de la nature du projet... j'ai mes idées un peu n'importe où; dans la douche, en marchant, dans le métro... j'ai des flashs pour les mises en scène, je les note. Le travail de découpage et du dessin des planches demande beaucoup plus de discipline. Souvent, je me fais des horaires stricts et des échéanciers, sinon j'y arrive pas! Il me faut des deadlines (même si c'est moi qui les choisis).
